

Материально-техническое обеспечение
ГУК «Областная специальная библиотека для слепых»,
обеспечивающей беспрепятственный доступ к информации и
культурным ценностям инвалидов по зрению и центра социальной
реабилитации инвалидов по зрению

ГУК «Областная специальная библиотека для слепых» занимает нежилое помещение по адресу г. Саратов, Детский парк, б/н. Юридический адрес 410003, г. Саратов, 1-я Садовая, д. 4.

В здании по адресу Детский парк, б/н находятся:

зал для массовых мероприятий;

Центр адаптивного чтения, в состав которого входят:

- Сектор «говорящих» книг
- Сектор плоскопечатной литературы
- Сектор детской литературы
- Сенсорная комната
- Электронный читальный зал
- Тактильный зал
- Сектор социокультурной реабилитации инвалидов

Отдел информационных технологий

Тифлобиблиографический отдел

Центр социально-значимой и правовой информации

Административно-хозяйственный отдел.

Общая площадь 804,4.

Еженедельно осуществляется надомное обслуживание.

Функционирует летний читальный зал в около библиотечном пространстве с возможностью проведения культурно-массовых мероприятий и организации доступа к чтению в различных форматах, в том числе и периодики. Имеется оборудование (столы, стулья).

На каждом этаже установлен кулер с питьевой водой.

Все помещения находятся в хорошем состоянии. Разрешения органов санитарно-эпидемиологической службы и пожарного надзора на проведение социо-культурной реабилитации людей с ОВЗ имеются.

Санитарные и гигиенические нормы в учреждении культуры выполняются; уровень обеспечения охраны здоровья пользователей и сотрудников библиотеки соответствует установленным требованиям.

Библиотека имеет современную, эффективную информационно-коммуникационную инфраструктуру. Помещения учреждения оснащены автоматизированными рабочими местами сотрудников и объединены в единое информационное пространство, посредством локальной сети и глобальной сети «Интернет».

При входе в библиотеку справа расположена тактильно-звуковая мнемосхема, позволяющая незрячим и слабовидящим ориентироваться в помещениях библиотеки. Для людей с нарушением слуха работает бегущая строка информационного табло.

Входная дверь оборудована кнопкой вызова помощи, которая расположена справа от двери, на расстоянии 50 см от правой стороны двери и на высоте 1,2 метра от уровня тротуара. Кнопка вызова выступает над поверхностью стены.

Для маломобильных групп населения (МГН) в библиотеке установлен пандус при главном входе. Пандус выполнен с учетом всех требований к подобного рода конструкциям.

В библиотеке установлен лестничный гусеничный подъемник Барс УГП- 130 – техническое средство социальной реабилитации людей с ограниченными возможностями. Подъемник предназначен для преодоления лестниц человеком, находящимся в кресле-коляске и при управлении подъемником лицом, сопровождающим пользователя. Барс УГП-130 – это автономное мобильное средство, которое можно применять везде на лестничных маршах.

В наличие кресла-коляски (детская и взрослая) для пользователей с нарушениями опорно-двигательного аппарата.

Тактильно-звуковые мнемосхемы, расположенные при входе в учреждение и на втором этаже, позволяют определить местоположение нужного отдела, а также сориентироваться по залам и помещениям библиотеки.

Тактильные таблички для ориентации незрячих и слабовидящих размещены на входных группах, стенах по маршрутам следования, между этажами, а также на рабочих местах.

Тактильные направляющие для ориентирование незрячих и слабовидящих посетителей установлены по пути движения в помещениях библиотеки, на лестницах, входной группе.

На территории библиотеки находятся туалеты, доступные для маломобильных групп населения.

Оборудовано рабочее место инвалида, оборудованное брайлевской строкой, программой экранного доступа JAWS.

Количество единиц вычислительной техники (компьютеров):
всего — 15 единиц (5 ноутбуков).

Зал массовых мероприятий оборудованы комплектами проекционного оборудования, включающими проекторы и экраны. В библиотеке имеются переносные мобильные мультимедийные комплексы (ноутбук, программное обеспечение) для проведения выездных семинаров и курсов повышения квалификации. Также имеется оборудование для организации интернет-трансляций, что позволяет включать в образовательный процесс элементы дистанционного обучения. Также имеется оборудование для тифлокомментирования для проведения кинопоказов с тифлокомментариями.

Материальные средства:

Компьютеры, читающая машина, электронный видеувеличитель, тифлофлешплееры.

Коммуникативные средства:

Официальный сайт библиотеки, социальные сети, электронные ресурсы библиотеки (электронный каталог), единая информационная система.

В библиотеке можно получить доступ к таким электронным ресурсам, как информационно-правовая система «КонсультантПлюс», справочная правовая система «Законодательство РФ», Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина, онлайн-библиотеке «ЛитРес», онлайн библиотеке для инвалидов по зрению «Логос». Полный список электронных ресурсов.

Число транспортных средств – 3.

Книжный фонд ГУК «Областная специальная библиотека для слепых» сегодня — это более 260 000 изданий, как в специальных форматах («говорящие» книги на различных носителях, издания рельефно-точечным шрифтом Брайля, укрупнённым шрифтом, рельефно-графические альбомы, многоформатные альбомы, тактильные книги), так и плоскочечатного шрифта, включающих художественную, научную и научно-популярную литературу, книги на иностранных языках, газеты и журналы, редкие книги и коллекции графики, аудиокниги и записи спектаклей, электронные базы данных и многое другое. Фонд библиотеки носит универсальный характер. ГУК СОСБС предоставляет своим читателям доступ к электронному каталогу, библиографическим и полнотекстовым базам данных, в том числе через сайт.

Гордостью библиотеки является редчайший книжный фонд по направлениям: тифлология, офтальмология, социология, реабилитология, тифлопедагогика, а также материалы о жизни и деятельности незрячих.